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ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. Να χαρακτηρίσετε ως σωστό ( Σ ) ή λάθος ( Λ ) κάθε µία από τις προτάσεις που ακολουθούν. 

 

α. Ένα σκαληνό τρίγωνο µπορεί να έχει δύο γωνίες ίσες. 

 

β. Κάθε πλευρά τριγώνου είναι µικρότερη από το άθροισµα των δύο άλλων πλευρών του. 

 

γ. ∆ύο διαφορετικοί κύκλοι µπορεί να τέµνονται σε τρία σηµεία. 

 

δ. Οι οξείες γωνίες ενός ορθογωνίου τριγώνου είναι συµπληρωµατικές. 

 

ε. Οι διαγώνιοι του ορθογωνίου είναι κάθετες. 

 

                  

Α2. Να  αντιγράψετε  κάθε  µία  από  τις  παρακάτω  προτάσεις  και  να  τις  συµπληρώσετε  µε  τις  

κατάλληλες  λέξεις. 

 

α. Η διάµεσος προς την …………… ορθογωνίου τριγώνου είναι ………….. µε το …………… της 

υποτείνουσας . 

 

β. Το ευθύγραµµο τµήµα που ………….. τα µέσα των δύο ………….. τριγώνου είναι …………….. στην 

τρίτη πλευρά και ίσο µε το ………….. της .  

 

γ. Αν οι …………….. ενός τραπεζίου είναι ίσες τότε αυτό είναι ……………… . 

 

δ. Ορθογώνιο λέγεται το ……………………. που έχει µία γωνία ……………….. .   

         

Α3. Να αποδείξετε ότι αν ένα τραπέζιο είναι ισοσκελές τότε οι προσκείµενες γωνίες σε κάθε βάση του 

είναι ίσες. 

       Μονάδες (10+8+7) 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Στο διπλανό σχήµα δίνεται κύκλος µε κέντρο Ο και 

ακτίνα ρ.  

Προεκτείνουµε τη χορδή AB του κύκλου εκατέρωθεν 

κατά ίσα τµήµατα AΓ , Β∆  (ΑΓ = Β∆ ).Τα τµήµατα 

ΟΓ ,Ο∆  τέµνουν τον κύκλο στα σηµεία Κ και Λ 

αντίστοιχα . 

 

Β1. Τι είδους είναι το τρίγωνο ΟΑΒ ; Να 

δικαιολογήσετε την απάντηση σας. 

 

Β2. Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΟΑΓ και ΟΒ∆ είναι ίσα. 

 

Β3. Να δείξετε ότι ΑΛ = ΒΚ . 

 

Β4. Να δείξετε ότι ΓΚ < ΓΑ . 

 Μονάδες (4+10+6+5) 
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ΘΕΜΑ Γ  

 

Στο διπλανό σχήµα δίνεται τραπέζιο ΑΒΓ∆ (ΑΒ // Γ∆) 

και  Ε , Ζ τα µέσα των πλευρών του Α∆ , ΒΓ 

αντίστοιχα. ∆ίνεται επίσης ότι Γ∆=10 και ΕΖ = 8.  

 

Γ1. Να δείξετε ότι  το µήκος της πλευράς ΑΒ είναι 6.  

 

Γ2. Να βρείτε το µήκος του τµήµατος ΕΚ. 

 

Γ3. Να βρείτε το µήκος του τµήµατος ΚΛ. 

 

Γ4. Αν επιπλέον ΑΒ = ΒΓ και � 0
30ΒΑΓ = να δείξετε ότι το τρίγωνο ΒΛΖ  είναι ισόπλευρο. 

(Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις που θα δώσετε στα προηγούµενα ερωτήµατα) 

     Μονάδες(6+6+6+7) 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

                      

Στο διπλανό σχήµα δίνεται τετράγωνο ΑΒΓ∆ . 

Εσωτερικά του τετραγώνου κατασκευάζουµε το 

ισόπλευρο τρίγωνο ∆ΕΓ . 

 

∆1. Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΕ∆ ,ΒΕΓ είναι ίσα. 

 

∆2. Να υπολογίσετε κάθε µία από τις γωνίες του 

τριγώνου ΑΕ∆ . 

 

∆3. Αν ΑΖ ⊥ ∆Ε ,όπου Ζ σηµείο της ∆Ε, να δείξετε ότι 

2

∆Ε
ΑΖ = . 

 

∆4. Αν επιπλέον ΕΗ ⊥ Α∆ , όπου Η σηµείο της Α∆, να 

δείξετε ότι το τετράπλευρο ΑΕΖΗ είναι ισοσκελές 

τραπέζιο. 

 

 

 

Μονάδες (7+7+5+6)  

      

 

 

        

Καλή σας επιτυχία  

 

 

Ο  ∆ιευθυντής                                                                             Ο  Εισηγητής 
 

 

 

  Σταύρος  Βαµβακέλλης 
 

∆ Γ

A B

Ε

∆

ΒΑ

Γ

Λ

Ε

Κ

Ζ


